



20 октября в межпоселенческой центральной библиотеке для учащихся 6а класса СОШ №7 прошел час памяти и дружбы «Мы будем чтить ваш подвиг вечно», посвящённый Празднику «Белые Журавли», учрежденному народным поэтом Дагестана Расулом Гамзатовичем Гамзатовым как праздник духовности, поэзии и как светлая память о павших на полях сражений во всех войнах.

Этот праздник способствует укреплению многовековых традиций дружбы народов и культур многонациональной России.

Упоминания о прекрасной птице — журавле — встречаются в культурах многих народов мира. Практически везде журавль олицетворяет положительное и светлое начало. Считается, что полет журавля воплощает духовное и телесное возрождение.



Мне кажется порою, что солдаты
С кровавых не пришедшие полей
А превратились в белых журавлей.
Они до сей поры с времён тех дальних
Летят и подают нам голоса.
Не потому ль так часто и печально
Мы замолкаем глядя в небеса?.. Не в землю нашу полегли когда-то,

Стихотворение Гамзатова «Журавли» стало эпиграфом к празднику.

Затаив дыхание, ребята слушали рассказ сотрудника библиотеки о создании стихотворения и самой песни, ставшей уникальным творением поэта Расула Гамзатова, композитора Яна Френкеля и певца Марка Бернеса.

Толчком для написания стихотворения стало печальное событие, произошедшее в Японии, которую посетил поэт. В августе 1945 года в Хиросиме раздался удар атомной бомбы. В результате взрыва пострадали десятки тысяч людей. Так, одна маленькая девочка, по имени Садако Сасаки, стала жертвой лучевой болезни. По японской традиции, если больной человек сделает тысячу журавликов-оригами, цуру, он выздоровеет. Садако изо всех сил старалась сделать тысячу бумажных журавлей, но успела только 644.

Традиционно праздник Белых Журавлей проходит 22 октября и символизирует не только светлую память об умерших воинах, но и надежду на светлое мирное время.